

Tudi nekaj

Devet dolgih mesecev je poteklo, odkar je bilo devet tovarišev — učiteljic in učiteljev — odpuščenih iz državne službe. V teh dolgih devetih mesecih, se je marsikdo vprašal, kaj so ti učitelji napravili, da so zaslužili tako hudo kazen. In odgovor? Nič tako hudega, da so bili brez disciplinske preiskave vrženi na cesto... Disciplinski postopek bi dokazal, da so ti učitelji vršili svojo službo z vso veliko ljubeznijo, točnostjo in vestnostjo in da niso zakrivali nikakih dejanj, ki bi imeli za posledico — odpust iz državne službe.

Pred menoj leži seznam vseh odpuščenih tovarišev in tovarišic. Med njimi družinski očetje, ki so skrbeli za svoje družine, drugi, ki so skrbeli za onemogle starše, za mlajše bratce in sestrice. Več je takih, ki imajo že več let službe, njihove službene ocene v zadnjih letih prav dobre in odlične. Tudi taki so med njimi, ki so se pridno udeleževali na kulturnem, gospodarskem in socialnem polju v prid narodu in državi. Za vse to so zaslužili odpust iz državne službe.

Naj se falanga uradništva zamisli v njihov položaj, ki z vsakim dnem postaja obupnejši, ker jim je odvzeta vsaka možnost eksistence; ki se v nejasnih oblikah še obupnejša kaže v bodočnosti, posebno pa ker občutijo, da so bili postavljeni na cesto na podlagi podlih in neutemeljenih ovadb od strani faktorjev, ki so najmanj poklicani, da sodijo učiteljstvo.

Lahko trdim, da so ti učitelji bili postavljeni na cesto samo zato, ker so bili v svojem navdušenju preveč nacionalni in so bili v naporje krajevnim faktorjem, ki si žele imeti vso okolico v svojih rokah, da po mili volji zapovedujejo, ne da bi si kdo upal ugovarjati ali celo se jim zoperstavljati.

Vsi prizadeti, razen ene tovarišice, so vložili prošnje, takoj po odpustu, za ponovni sprejem v državno službo. Toda do danes ni ničesar rešenega, dasiravno je poteklo dokaj časa, da bi se vsem prizadetim vrnilo ono, česar jim je bilo odvzeto po krivici.

Sosič Tone,
bivši šolski upravitelj v Kokri.

75 letni življenjski jubilej tovariša Janka Rudolfa



Pa kakor se je oprijel šole, z isto vnetostjo se je posvetil tudi izobrazbi naroda na prosvetnem in gospodarskem polju. Počitka ni poznal.

Na Krasu ni ostal dolgo, kajti njegovo srce ga je gnalo v solčno Vipavsko dolino. In res, že po dveh letih je dobil učiteljsko mesto na Vrbačah, kjer je ostal 15 let. Tu si je nakopal težko bolezen, ki je zahtevala težjo in nevarno operacijo.

Od tu se je preselil na Slap pri Vipavi. Tu je služboval pet let. Po hudih bojih, intrigah in nasprotjih, kot se je pač v tedanjih dobi nešteto dogajalo, je dosegel l. 1904. mesto nadučitelja v St. Vidu pri Vipavi, kjer je ostal do upokojitve 1918.

Njegovo intenzivno delovanje na poklicnem in drugih popriščih se je v tej lepi, blagoslovljeni dolini prav dobro poznalo in je tudi rodilo najboljše uspehe pri pouku in obči izobrazbi in prebujanju naroda. Kot napredno narodno zaveden učitelj je moral posebno med vojno pretrpeti preganjanja, katera bi ga bila skoraj za las pahnila v ječo ali ga morda veljala celo življenje.

Prestal je vse gorje. Kljub vsem tegobam in častitljivi starosti je praznoval svoj visoki jubilej čil na duhu in telesno krepak.

Jubilar je bil vsekar ljubezniv družabnik in zvest stanovski tovariš, med katerimi se je vedno počutil najbolj srečnega.

Ob tej priliki mu izrekajo vsi njegovi starejši in mlajši stanovski tovariši najiskrenejše čestitke, da bi dočkal tako čvrst in zdrav še dokaj takih in še častnejših jubilejev.

Naši Danili

V spomin † Danile Černigoj-Deklevoeve.

Limbuš, 26. maja 1937.

Solze naše orosile so Tvojo svežo gomilo. Nemo smo se poslovili od Tebe, ker so tako želeli užalosteni Tvoji ostali.

Zato Ti posvečam na tem mestu, kar sem nameraval storiti ob Tvojem zadnjem domu.

Sinu dala si življenje,
ki je bilo Tvoja smrt.
Tebi dano bo vstajenje,
ko zacvete večni vrt.

Da, ko zacvete večni vrt — iz prispodobe Tvojega življenja; saj je cvetoči maj poslal zibelko Tvojo, cvetoči maj Te je napotil v zakonsko življenje, cvetoči maj pa je tudi v vencu in s svetjem ozaljšal dom Tvojega neskončnega počivališča.

Nikdo izmed nas se ni nadejal, da nas boš zapustila v tako rani mladosti. Kot grenka kaplja je kanila v pomladno razpoloženje veat o Tvoji nenadni ločitvi od nas. K tej ločitvi, k Tvoji sveži gomili je prihitela Tebi tako ljuba šolska mladež, kakor da bi hotela oteti to ločitev, prihitela je, kakor da bi hotela zajemati še in še zlatih Tvojih nauk, prihitela je, kakor da bi si hotela za vedno

nasrkati sladkosti Tvoje ljubezni, prihitela je, da Ti pokloni vsa svoja krvaveča srca, kot plačilo za obilen Tvoj trud. Prihiti smo tovariši in tovarišice Tvoji, da bi kramljali s Teboj še in še; prihiti smo, ker Te tako težko pogrešamo v svoji sredi.

Skoraj ne moremo verjeti, da se moramo poslavljati od Tebe, ki si komaj zbrstela s popjem. Bila si izmed najmlajših naših tovarišic, ki si nastopila trnjevo, toda častno pot slovenskega učitelja. Zbrala si si ta poklic in pokazala si velike darove, marljivost in veliko vneto, žal pa Te je prehitela smrt v času, ko si bila v največjem poletu. Čudna so pota usode, ker ne ravna po naših načrtih, usoda gre po drugih, vekovitih in nam nevidnih načrtih. Kloneč božji Previdnosti, ne bomo iskali živga med mrtvimi, odmrli si nam, draga tovarišica; v osamelosti bomo pognali v novo rast, zgledajoč se ob Tvojem spominu. Ostale so Tvoje čednosti, vrline Tvojega srca, ostala je Tvoja ljubezen, kar je močnejše od smrti.

Presunjeni, globoko sočustvujemo s Tvojimi ostalimi, se Ti zahvaljujemo in Ti bomo ostali vedno hvaležni ter Ti želimo, da mirno v Gospodu počivaš.

Ivan Ferk.

Poskus opazovanja vaškega otroka

Tov. Mirko Vauda, predsednik društva JUU Maribor levi breg, je predaval pri društvenem zborovanju o poskusu opazovanja vaškega otroka v njegovih življenjskih slikah. Iz svojega obširnega predavanja je povzel sledeče:

Kerschensteiner ugotavlja (v »Grundaxiom des Bildungsprozesses und seine Folgerungen für die Schulorganisation«): Izobrazbo posameznika (individua) omogočijo le one izobrazbene dobrine, čijih duhovna struktura je celotno ali delno individualni psihi adekvatna.

Torej:

1. Dajte tudi vaškemu otroku one izobrazbene dobrine, ki ustrezajo njegovi duševni strukturi!

2. Dajte mu učiteljev, ki so za svojo posebno nalogo opremljeni s čim najboljše predizobrazbo in ki za svojo nalogo prinašajo s seboj oni podvojeni eros, kateremu Spranger (»Kultur u. Erziehung«) pravi »Lju-

bav do duhovnih vrednot in ljubav do razvijajočih se duš, v katerih dremajo vrednotne možnosti!»

3. Dajte tem učiteljem vse pogoje za stanu primerno eksistenco in za tako potreben mir in stalnost pri njihovem visoko odgovornem in človeka izčrpačem vzgojnoučnem delu, da bodo, srečno in zadostno povezani na našo vas, lahko vzgajali na kmetsko grudo tako povezani vaški naraščaji!

4. Dajte tem učiteljem razumevajoče predstojnike, ki ne bodo z istimi naočniki motrili mesta in podeželja!

5. Dajte učne načrte, ki se ne bodo le kvantitativno, ampak tudi kvalitativno razločevali od onih za mestno deco!

Stiska zove, da mladinoslovje in mladinska psihologija energično posvetita v vsa dotaknjena vprašanja, da tudi vaški otrok in njegova duhovna struktura postane predmet ljubavi in razumevanja polnega raziskovanja.

Kdor je za to sposoben in poklican, naj bi pri tej nalogi sodeloval! In če g. profesor

Ozvald (»Duševna rast otroka in mladostnika«) napoveduje, da »današnje prizadevanje v psihologiji gre vedno bolj za tem ciljem, doumeti in pa razrešiti tisto uganko, katera je vsak poedini človek čestokrat samemu se-

bi in drugim«, velja to pač osobito za prizadevanje psihološke spoznave vasi in njenega otroka!

Tu je osvojiti novo deželo, tu je opraviti pionirsko delo!

Splošne vesti

IZPREMEMBA V UREDNISTVU.

Dosedanjemu uredniku »Učiteljskega tovariša« Vekoslavu Mlekužu je kralj. banska uprava, na osnovi zadnjega odstavka § 81. zakona o ljudskih šolah, prepovedala nadaljnje izvrševanje uredniških poslov. Zaradi tega je odložil to funkcijo.

Upravni odbor sekcije je na svoji seji imenoval za novega urednika Ivana Kocjančiča.

Dosedanji urednik se najiskrenejše zahvaljuje vsem sotrudnikom za njihovo sodelovanje, a novi urednik jih naproša, da ostanejo tudi v bodoče zvesti sodelavci svojega stanovskega glasila. Prosi tudi vse ostale tovariše in tovarišice, da skušajo s svojimi prispevki dvigniti ugled »Učiteljskega tovariša«.

SPREMEMBA V NADZORNEM ODBORU JUU.

Ker je gospod Dragotin Igl, predsednik nadzornega odbora JUU, podal ostavko, se je nadzorni odbor ponovno konstituiral. Nova članica nadzornega odbora je tov. Zorka Radovanović, predsednik je tov. Bora Pavlovič a podpredsednica tov. Viktorija Flere.

Vzrok ostavke tov. Igle je bolezen, zaradi katere je moral vse izvenšolske posle opustiti. V svojem dopisu naglašja, da kot član JUU ostane še nadalje na stanovski liniji.

Počitniško letovišče jugoslovenskega učiteljstva osnovnih in meščanskih šol. Tudi letos bo letovalo jugoslovensko učiteljstvo v Igalu. Letovanje traja od 11. julija do 9. avgusta. Stari člani plačajo din 650—, novi din 750— mesečno. Otroci rednih članov plačajo: do 8. leta tretjino, od 8. do 14. leta polovico navedene vsote. Poleg učiteljev se sprejmejo v kolonijo tudi njihovi sorodniki. Člani dobe v koloniji stanovanje in hrano. Vsak mora prinesiti s seboj blazino, ruho in odejo. — Kolonija ima tudi svojega zdravnika, ki vrši brezplačno zdravljenje. Predvideni so izleti z avtom in parobrodom. — Igalu leži 1½ km daleč od Hercegnovega. Potuje se lahko po morju do Hercegnovega ali z vlakom preko Mostarja. — Prijave sprejema predsednik organizacije, Dragomir Šunjvarič, upravitelj osnovne šole v Užiški

Največja, najlepša izbira in skrajno nizke cene spomladanskega volnenega blaga za plašče, kostume, kompleje in obleke. Pralno blago in čudovito lepe svile. Za cenj. učiteljstvo posebne plačilne ugodnosti

A. ŽLENDER

manufaktura za dame in gospode
Ljubljana — Mestni trg 22

Kaj vse pišejo o učiteljstvu, šoli, prosveti in JUU

— Slabe šolske razmere v savski banovini. Na področju savske banovine je bilo lani 1867 osnovnih šol, letos pa jih je za 28 več. Med novimi šolami je 18 privatnih. Šol pa je še vedno premalo, mnoge so tako prenatrpane, da hudo trpi pouk in da je tudi z zdravstvenimi razmerami zelo slabo, so pa nekateri kraji, kjer je šol sicer dovolj, a je obisk šolarjev zelo nereden. V mnogih okrajih do 26 odstotkov šolo-obveznih otrok ne hodi v šole. Samo v štirih okrajih ali srezih se šola vsa šolo-obvezna mladina. Ti srezji so: daruvarski, krčki, brodski in preloški. V srežu Gračac ne hodi v šolo 26 odstotkov šolo-obvezne mladine, v srežu Virginmost 19, v srežu Glini 15, v samoborskem srežu 16, v slunjskem 14, v stubiškem, pakraškem in zlatarskem 13, v županjskem pa 10 odstotkov. Največ nepismenih prebivalcev je v Liki in v Hrvaškem Zagorju. (»Jutro«, 1. maja.)

— Delo za unifikacijo šolskih knjig v ministrstvu prosvete se energično nadaljuje. Manuskripti za jezikovno in historično skupino, med katerimi se nahaja tudi famozna srbsko-hrvatsko-slovenska slovnica, so sedaj urejeni in so bili predloženi glavnemu prosvetnemu svetu, ki te dni zboruje v Beogradu. Kr. bansko upravo za dravsko banovino zastopa v glavnem prosvetnem svetu šef prosvete g. Sušnik. Glavni prosvetni svet je sedaj odredil za posamezne manuskripte cenzorje, ki bodo rokopise pregledali in oddali svoje mišljenje, kateri se naj definitivno odobrijo in natisnejo. Podobno se bo postopalo tudi pri učbenikih za osnovne šole. (»Jutro«, 1. maja.)

— Krajevni šolski odbor v Laškem je prepovedal šolskim otrokom sokolski pozdrav »Zdravo!«. Učiteljski zbor je dobil pri konferenci že zadevna navodila. (»Nova doba«, 28. maja.)

— »Neodvisnost« o učitelju. List piše: V vrstah inteligence zavzema učitelj svoj poseben položaj. Vržen je v sredino naše vasi ali pa v industrijski kraj med delavce, čisto edini intelektualce v tej sredini, je imel ne le največ prilike, temveč tudi poklicno dolžnost, da se nasloni na svojo najbližjo okolico. Radi vzgoje in svojega nestalnega položaja pa je čisto postal orožje v rokah sebičnih izkoriščevalcev naše vaski in industrijske revščine. Nesigurnost in nestalnost na mestu in v službi, izigravan in razočaran nad raznimi narodnimi voditelji in političnimi klikami, se je pri-

bližal skozi stoletja izigravanemu kmetu in delavcu. — Sledi nekaj agitacije za gibanje, ki ga propagira »Neodvisnost«. (»Neodvisnost«, 29. maja.)

— Neprimeren šolski sistem. Pravih šol ni preveč, le šol, ki vzgajajo domišljavce, je preveč. Mladino je treba vzgojiti v duhu, da bo delala več in bolje kot starši in ne da ji ne bo treba delati, ko bo imela spričevala v žepu. Razen poklicne izobrazbe naj bi bila izobrazba tudi taka, da se absolvent loti vsakega dela, če je potrebno. Bolj važno kakor znanje, je pa — volja. Volje na nobeni šoli pri nas sistematično ne vzgajajo, voljo je pa treba začeti razvijati pri otroku že s prvim dnem, ko se rodi. Volja do dela je kapital, ki ga molji in rja ne razje. — (Po predavanju prof. Copic — »Ljudski glas«, 1. junija.)

— Praktični gospodinjski pouk bo uveden kmalu po vseh ljubljanskih dekljskih meščanskih šolah. (»Slovenec«, 27. maja.)

— Preimenovanje celjskih ljudskih šol. Krajevni šolski odbor za Celje-mesto se imenuje odslej »Krajevni šolski odbor za šolski okoliš I.«, oni za Celje-okolico pa »Krajevni šolski odbor za šolski okoliš II.« Šoli pa, ki spadata v področje prvega krajevnega šolskega odbora, sta »državna dekljska ljudska šola« in »državna I. deška ljudska šola«, bivša okoliška deška šola pa »državna II. deška ljudska šola«. (»Slovenec«, 27. maja.)

— Moderna češka šola. V Pragi so ustanovili moderno realno gimnazijo z individualno vzgojo. Učilnica nima katedra. Učenci pišejo z nalivnimi peresi, klopi ni, učenci sedijo pri mizah. Po stenah visijo tabele in na njih je zaznamovano, kako učenec napreduje. Katalog je vsakemu na razpolago. Napredek je grafično zaznačen, prav tako vedenje, pridnost itd. Učenci imajo namesto knjig nekake skripte. Učenci se navajajo na samostojnost in praktičnost. Razred se vlada sam. (»Slovenec«, 27. maja.)

— Prosvetno ministrstvo je odobrilo 150.000 din za pomoč pri graditvi šol v dravski banovini. (»Slovenec«, 29. maja.)

— Poskus samomora. Dva razreda šole iz Griž sta se udeležila romanja k Sv. Mohorju nad Laškem. Med učenci je bil tudi neki deček iz Zabukovce, star 10 let. Ko je prišel domov, je použil nekaj kruha, potem pa je šel v bližnjo uto in se obesil. Našel ga je brat in z umetnim dihanjem so ga obudili k življenju. — Značilno.

— Iz govorov na zborovanju profesorjev v Ljubljani: Naše gmotno stanje je brezupno, predvsem za začetnike. Danes stojimo na razvalinah svojih nad in upov, vsi znaki pa kažejo, da se položaj proforskega stanu ne bo še izboljšal v bližnji bodočnosti. Doživeli smo štiri redukcije plač, dobili kuluk, službena doba se je zvišala od 30 na 35 let, pokojninski prejemki pa znižali na 95 %, napredovanja so zadnja leta zastala. (»Ponedeljski Slovenec«, 31. maja.)

— Važen zbor učiteljskih predstavnikov iz vseh srezov dravske banovine. Pod tem naslovom prinaša »Jutro« od 31. V. precej obširno poročilo o nedeljskem predsedniškem zboru.

Učiteljski pravnik

— Vprašanje in odgovor: D. B. iz L. Pokojnina je že odmerjena in bo v najkrajšem času tudi nakazana, zato ni treba ničesar ukreniti več. Prijava za osebno doklado je gotovo že poslana finančni direkciji v Ljubljani.

— Vprašanje: Z. K. iz St. Ali moram poučevati v četrtek, v primeru, da je kateri izmed delavnikov praznik? S pripombo, da poučujem zjutraj in popoldne.

Odgovor: Ne!

— Vprašanje: A. S. z J. Kaj naj ukrenem, da bom napredovala v VI. pol. skupino? Septembra bom dopolnila 20 let službe. Prošnja sem vložila 26. junija 1936, in imam vse pogoje za napredovanje, med drugim že več let odlično oceno. — Pri zadnjih napredovanjih so bili imenovani v VI. skupino taki, ki so pozneje kot jaz napredovali v VII. in so mnogi tudi mlajši in imajo tudi manj službenih let od mene, med drugimi tudi tovarišica, ki je tri leta mlajša in ima štiri službena leta manj od mene.

Odgovor imate v št. 34. »Učit. tovariša« z dne 8. aprila t. l.

Mladinska matica

— mm Naše žene v književnosti. Ob priliki »Tedna slovenske ženske knjige« je gospodična Pirnatova predavala o zgodovinskem razvoju slovenske ženske knjige in z besedo pojasnila svoje grafikone. Po odstotkih znaša naša ženska produkcija 7 % celotne naše književne produkcije. Po strokah je najbolj zastopano leposlovje in gospodinjstvo, nato pa mladinsko spisje in prevodi. V primeri s splošno produkcijo znaša produkcija ženskih avtoric v prevodih okrog 9 %, v gospodinjstvu in kmetijstvu okrog 8 %, v mladinski literaturi okrog 4 %, v leposlovju nekaj nad 2 %. Pri vseh drugih panogah ne dosega 1 % splošne produkcije. Velik delež pri tem imajo tudi slovenske učiteljice, ki se precej literarno udejstvujejo tako v gospodinjstvu, v beletriji in v mladinski književnosti. Pri Mladinski matici in »Našem rodu« tvorijo že lep odstotek.

— mm V »Mladinskih zborih« Maksa Pirnata so izšle tudi »Uganke« in »Uspavanka Matjažku«, ki so bile priobčene v letošnjem »Našem rodu«.

— mm Izšla je zadnja številka letošnjega letnika »Našega roda«. Celotni letnik obsega 320 strani. V njem je sodelovalo nad 60 pesnikov in pisateljev ter nad 20 ilustratorjev.

— mm Redne publikacije Mladinske matice. V septembru izidejo naslednje knjige: 1. A. Cerkvenik: Ovčar Runo. Delo je bilo nagradeno in izide z ilustracijami Ivana Vavpotiča, ki je na glas kot najboljši slovenski ilustrator. Po mnogih letih je to prvo delo, ki ga Vavpotič ilustrira.

2. J. Ribičič: Nana, mala opica. To bo knjiga za naše najmanjše. Ilustracije v barvnem tisku izdelal ing. Omahen.

3. Ravljen: Šimej in Roža. Delo o slovenskem delu Koroške. Tu spoznaš kraje, običaje, navade, tu vidiš kako se slovenstvo s poslednjimi silami upira potujčevanju. To folkloristično delo ilustrira Maksim Gaspari.

Učiteljski pevski zbor JUU Emil Adamič

— pev Članstvu sporočamo, da nameravana počitniška turneja odpade, ker se je za njo priglasilo premalo udeležencev, po glasovih takole: 4 soprani, 7 altov, 5 tenorjev in 9 basov.

— pev Še sedaj, po tolikih urgencah, nismo prejeli vseh not. Članstvo lepo prosimo, da nam jih takoj vrne, da lahko uredimo arhiv.

— pev Uredite si eventualne ekskurzije tako, da vam ne bo treba izostatj na tečaju v začetku julija.

Šolski radio

— r XXVIII. teden, Petek, 11. junija, bo predaval gosp. dr. Ljudevit Kušcer »O naših sladkovodnih školjkah«.

Z napredujočo industrializacijo naše domovine je, žal, neizbežno spojen pogin vsaj nekega dela sladkovodnega živalstva. Zato želi predavatelj izkoristiti to šolsko uro ne samo za nazorni pouk o naših školjkah, temveč tudi počitniško delo učiteljstva in učencev v korist naših prirodoslovnih zbirk: pri poletnem kopanju naj se zberejo školjke kot značilni prirodni dokumenti iz vseh naših jezer, ribnikov, rek in potokov.

Nekaj dni pred našo šolsko uro naj si učenci sami poiščejo v vodah bližnje okolice školjke. Dan pred predavanjem jih umorimo s kropom. Mrtva školjka naj leži v svoji lupini na klopi pred učencem.

Le v šolah, katerih okolica nima školjk (kriški in planinski predeli), naj iz katerega koli učbenika prerisane slike nadomeščajo objekt.

Važen pripomoček pri predavanju je tudi zemljevid Dravske banovine.

Tej šolski uri se prav lepo priključi risanje obravnavanega predmeta. — II.—III.

— r V kmetijskem radiu bo predaval v nedeljo, 6. junija, ob 17. uri gosp. inž. Primož Simočič: Zatiiranje žitne boleznj.

Stanovska organizacija JUU

— JUU SRESKO DURSTVO V ŽUZEMBERKU bo zborovalo dne 12. junija 1937. ob pol 11. uri v Zvirčah. Dnevni red: 1. Pouk v oddelkih na enorazrednici; praktični nastop tov. Povšeta. 2. Mladostni tipi otrok — predava tov. Erlichova. 3. Šolske in stanovske zadeve. 4. Slučajnosti. Tovariši (ce) iz Suhe Krajine nas z veseljem pričakujejo, odzovimo se njihovemu vabilu! Odbor.

— JUU SRESKO DRUSTVO V LOGATCU bo zborovalo v soboto 12. junija t. l. ob 8. uri v osnovni šoli na Rakeku. Dnevni red: 1. Poročilo odbora (predsednika, tajnika in blagajnika) zvezan s situacijskim poročilom. 2. Gospodarski in kulturni standard naše vasi v logaškem srezu (ref. tov. Pavčič). 3. Predlogi za banovinsko in državno skupščino. 4. Volitev delegatov. 5. Slučajnosti. Tovariši(ice)! Zborovanje je zadnje, poravnajte svoje obveznosti in pridite vsi. Odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO LENDAVA bo zborovalo 10. junija 1937. v prostorih ljudske šole v Veliki Polani. Začetek zborovanja ob 9. uri. Tovarišice bodo zborovale pol ure prej. Dnevni red: 1. Poročila odborikov. 2. Dopisi. 3. Predlogi. 4. Volitev delegatov za skupščino. 5. Predavanje tovariša Skrabla. 6. Slučajnosti. — Pridite vsi! Po možnosti se oglasite vsi tudi za skupno kosilo. Tov. upravitelji naj ne pozabijo javiti udeležencev pravočasno sreskemu načelstvu. — Ker je to zadnje zborovanje v tekočem šolskem letu, opozarjamo vse zamudnike na članarino, da že vendar enkrat poravnajo svoje zaostanke. Točnost v udeležbi zborovanj in plačevanju članarine spada tudi k vrlinam zavednega člana JUU. Torej v četrtek, 10. junija, vsi v Veliko Polano! Odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO V ŠOSTANJU bo zborovalo v soboto, 12. jun. t. l. v ljudski šoli v Velenju. Začetek ob 9. uri s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo o situaciji. 2. Poročila funkcionarjev. 3. Predlogi za banovinsko in državno skupščino. 4. Predavanje »O tovarištvu«. 5. Slučajnosti. — Ker je to zadnje zborovanje v tem šolskem letu, je udeležba obvezna. Prinesite s seboj predloge za banovinsko in državno skupščino. Poravnajte zaostalo članarino! Odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO BREZICE bo zborovalo v soboto, dne 12. junija 1937. ob pol sedmi uri zjutraj v veliki sobi v restavraciji Volčanšek na kolodvoru v Brežicah. Na sporedu so običajne društvene zadeve, nato je ob 8.34 uri odhod z vlakom v Zagreb na pedagoško ekskurzijo z ogledom šol, muzeja in šole na Cvetni cesti. Opozarjamo članstvo, ki je prijavilo svojo udeležbo, da je dnevni red radi nepredvidenih zaprek v toliko spremenjen, da se bo 1. točka objavljenega dnevnega reda vršila v Brežicah, ostale pa v Zagrebu. — K obilni udeležbi vabi odbor.

— JUU SRESKO UČITELJSKO DRUSTVO V LITJI bo zborovalo 12. t. m. ob 8.30 v Ljubljani na Grabnu skupno z ljubljanskim učiteljskim društvom. — Odbor.

— SRESKO DRUSTVO RADOVLJICA bo zborovalo v ponedeljek, dne 14. junija 1937. ob 10. uri dopoldne v prostorih narodne šole na Jesenicah s sledečim dnevnim redom: 1. Otvoritev zborovanja. 2. Referat: Globalna metoda s praktično demonstracijo. II. del. Referira tovariš Pibovec Leon, šolski upravitelj na Jesenicah. 3. Došli dopisi. 4. Poročila

Upraviteljem(icam) narodnih šol

Do 10. junija t. l. mora vsak upravitelj(ica) izdelati predlog šolskega proračuna za l. 1938./39. in ga poslati pristojnim oblastem. Na podlagi čl. 4. uredbe o vzdrževanju šol mora vnesti v proračun po točki 9. nabavke za izpopolnjevanje knjižnic; po točki 10. pa naročnino za priporočene pedagoške liste.

Tov. upravitelje(ice) prosimo:

da vnesejo v šolske proračune:

1. za učiteljsko knjižnico »Popotnika«,
2. za dijaško knjižnico »Naš rod« in knjige »Mladinske matice«,
3. da vnesejo naročnino za »Popotnika«, »Naš rod« in knjige »Mladinske matice« za l. 1938./39.

Dalje je potrebno

da plačajo tekočo naročnino

za gornje izdaje iz denarja, ki ga bodo prejeli upravitelji šol od sreskega načelstva za prvo tromesečje v aprilu, za drugo v juliju, za tretje v oktobru in za četrto v januarju. Tekočo naročnino prosimo, da plačajo upravitelji iz pavšala za prvo tromesečje, odnosno najdalje iz kredita za drugo tromesečje.

Poravnati je treba tudi stari dolg.

Vsem šolam smo poslali spisek dolgov iz blagajniške knjige, pa je zaradi tega vsem upraviteljem znano, koliko dolgujejo šole in kaj morajo sedaj plačati še upravne občine.

Po novi uredbi so bile upravne občine dolžne, da vnesejo v svoje proračune neplačane obveze šolskih občin, a v koliko to niso naredile v preteklem letu, so dolžne, da ta znesek vnesejo v proračun za leto 1938./39. Ako se v šolskem proračunu 1936./37. pokažejo še neplačane obveze iz l. 1936./37., se te plačajo kakor je zgoraj omenjeno.

Ako v šolskem proračunu za leto 1936./37. preostane na kakšni šoli gotovina, so dolžni upravitelji(ce), da z njo likvidirajo obveze iz prejšnjih let.

Vse šole so prejele spisek dolgov za liste JUU, zato prosimo, da se upravitelji(ce) zavzamejo, da se ta dolg poravnata na podlagi gornjih odredb.

Ostale naročnike prosimo, da poravnajo dolžno naročnino, jo istočasno obnove in nakažejo za prihodnje leto. Meseca junija prejmejo vsi naročniki izvleček dolgov iz blagajniške knjige JUU.

društvenih funkcionarjev. 5. Slučajnosti. — Popoldne, po skupnem obedu, si bo članstvo ogledalo tovarno Kranjske industrijske družbe na Jesenicah, Odbor opozarja članstvo, da si rezervira 21. junij za zelo važno zadevo! Udeležba je obvezna! — Odbor.

— JUU SRESKO DRUSTVO LJUBLJANA MESTO bo zborovalo v soboto 12. junija ob pol 9. uri dopoldne v telovadnici šole na Grabnu. Poleg običajnega dnevnega reda bo še predavanje prof. Rafaela Bačarja: »O ptičjih selitvah«. — Zaradi volitev delegatov pričakujemo polnoštevilno udeležbo. — Odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO V KRANJU bo zborovalo v sredo 9. junija na ljudski šoli v Lomu po prihodu jutranjega vlaka, ki prihaja v Tržič okoli 9. ure. Dnevni red: 1. Situacijsko poročilo. 2. Etično in estetično izživljanje kmeta. (Referira tov. Debelak Rudolf.) 3. Predlogi za skupščino. (Predloge je poslati predsedniku do 8. junija 1937.) 4. Volitev delegatov za obe skupščini. 5. Razgovori. — Ker je v kraju težko dobiti primerno prehrano, se naproša tovariše, da se pismeno prijavijo na Upraviteljstvo ljudske šole v Lomu glede kosila. Odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO LJUBLJANA OKOLICA — ZAH. DEL bo zborovalo dne 12. junija 1937. ob 9. uri v magistratni sejni dvorani v Ljubljani. Odbor.

— JUU ZA SREZ PTUJ bo zborovalo dne 12. junija ob 9. uri v Mladiki s sledečim sporedom: predsednikovo situacijsko poročilo, zanimivo in potrebno predavanje prof. dr. Sušnika iz Maribora o novem pravopisu, eventualni predlogi in slučajnosti. Tovariši! Tokratno zborovanje je zopet izredne važnosti, zato se ga udeležite sklenjenih vrst! Ne pozabite na predloge za banovinsko skupščino! — Odbor.

— JUU SRESKO DRUSTVO SKOFJA LOKA bo zborovalo v soboto, dne 12. junija ob 9.30 v Poljanah. — Dnevni red: 1. Predavanje o šolskem vrtu (tov. Janko Kokalj). 2. Predsedniški zbor JUU v Ljubljani (tov. Lovro Korenčan). 3. Občni zbor Učiteljske samopomoči (tov. Vida Debeljakova). 4. Tajniško poročilo. 5. Ekspozicij ministra Dobrovoja Stošoviča (tov. Vojteh Debeljak). 6. Predlogi in slučajnosti. — Iz Skofje Loke bo vozil avto ob 8.15. Obojestranska vožnja okrog din 10⁰⁰. Prijavite se društvu najpozneje do 10. junija. — K polnoštevilni udeležbi vabi — odbor.

— JUU — SRESKO DRUSTVO GORNJI GRAD bo zborovalo v Gornjem gradu, dne 12. junija 1937. po prihodu avtobusa. —

Dnevni red: 1. Poročilo o zborovanju predsednikov JUU — sekcije v Ljubljani. 2. Dopisi. 3. Pomen poklicnega dela za ženo. (Predava tov. J. Goleževa.) 4. Stanovske zadeve. 5. Predlogi za banovinsko in glavno skupščino. 6. Slučajnosti. — Zborovanja se udeležite vsi, da se poslovimo od g. nadzornika. Tovarišice bodo imele pred zborovanjem kratek sestanek, da formirajo odsek učiteljic. Odbor.

Mali oglasi

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—

FR. P. ZAJEC
Izprašan optik
Ljubljana, Stari trg 9



priporoča: naočnike, ščipalnice, barometre, toplomere, risalno orodje, mikroskope, fotoparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatnine in srebrnine. Ceniki brezplačno.

KATERI TOVARIS(ICA)

iz logaškega sreza bi zamenjal s tovarišico iz Stoperc (p. Rogatec). Krasna šola, lepa stanovanja, 7 km od postaje. — Najljubša bi mi bila izhodna postaja Logatec. Naslov pri upravi.



NAJVEČJA IZBIRA BLAGA
ZA ŠPORT IN TURISTIKO PRI
A. & E. SKABERNĚ, LJUBLJANA

Knjigarna

»Učiteljske fiskarne
registrovane zadruga s omejeno zavezo«

Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6
Podružnica Maribor,
palača banovinske granilnice

priporoča cenjenemu občinstvu svojo zalogo pisarniških in šolskih zvezkov. Knjigarna sprejema naročila za knjige iz inozemstva, za vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! — Izdeluje diazo-amoniak-papir »JASNIT«, za kopiranje načrtov, ki je edini 100% domač izdelek te vrste v državi!

CENE NIZKE

dvokoles, otroških, igračnih, invalidskih vozičkov, prevoznih tricikljev, šivalnih strojev. — Ceniki franko.

»TRIBUNA« F. BATJEL, LJUBLJANA, Karlovska cesta št. 4
PODRUŽNICA MARIBOR, Aleksandrova cesta št. 26

KUPUJTE PRI TVRDKAH
KI OGLAŠUJEJO
V NAŠEM LISTU